Corso di Chimica — A.A. 2022/2023

Seconda prova parziale

Una soluzione 0.0872 M di lattato di sodio NaA ha un pH di 8.40. Sapendo che l'acido
lattico HA & un acido debole monoprotico, determinarne la Ka e calcolare il volume di
HCI 0.1000 M che deve essere aggiunto a 1.500 L della soluzione di NaA per preparare
una soluzione tampone a pH = 3.90.

Calcolare la quantita (in grammi) di MgCl2 che & necessario aggiungere a 25.00 L di
acqua pura al fine di aumentare la temperatura di ebollizione della soluzione di 3.50 °C.
Per 'acqua, Keb = 0.512 °C Kg mol-'.

Determinare la solubilita del fluoruro di calcio CaF2 (Kps = 1.5 x 10-19) in acqua pura ed
in una soluzione acquosa tamponata a pH = 2.50, sapendo che per HF la costante di
dissociazione acida Ka = 7.1 x 10,

In un recipiente chiuso indeformabile del volume di 2.50 L vengono introdotti 11.30 g di
carbonato di magnesio MgCOs e la temperatura viene portata a 650°C. In queste
condizioni, MgCOs si decompone e la pressione di COz nel recipiente & pari a 390 torr.
Determinare Kr e Kc in queste condizioni e la pressione nel recipiente se I'esperimento
viene ripetuto utilizzando 0.148 g di MgCOs.

Scrivere l'ossidoriduzione che si produce nella cella:

Pt | SO4? (8.00x102 M), SO3% (5.00x10-3* M), OH- (0.75 M) || AuCls (1.00x10" M), CI-
(0.50 M), | Au

Calcolare il potenziale erogato sapendo che E%so42./5032- = - 0.930 V e E%ucu-au = +1.00
V.

Descrivere il diagramma di fase dell’acqua e le sue peculiarita. Descrivere inoltre come
esso si modifica dopo aggiunta di KNOs, elettrolita forte.

Masse atomiche:

C
o)
Mg
Cl

12.0107 g/mol
15.9994 g/mol
24.3050 g/mol
35.453 g/mol
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